

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

## ДЛЯ ЧИСТОГО ОБЩЕСТВА

*Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.*

*Аззу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.*

*Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад ѹа Расулюллах, мадад ѹа Садати асхаби Расулиллях, мадад ѹа Машайхина, Даструр Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.*

Мы начали со сладостей. Иниша Аллах, наши встречи всегда будут сладкими, иниша Аллах. Сладость – это милость от Аллаха Азза ва Джалля. Конечно, все блага – от Аллаха ﷺ. Ешьте с именем Аллаха, Милостивого, Милосердного, и будьте осторожны. Наш Пророк ﷺ, сказал: «Ешьте мало, не наедайтесь досыта». Для многих людей этой тарелки целиком недостаточно. Но если каждый возьмет понемногу, по одному кусочку, то хватит на всех, и это принесет пользу всем, иниша Аллах. Да сохранит нас Аллах ﷺ на Его ﷺ пути, самом прекрасном пути, самом сладком пути. Мавляна Шейх всегда говорил: «Как же сладки слова, исходящие от Авлия, от нашего Пророка ﷺ, от Корана!» Он находил счастье в духовной сладости. Сладость приносит людям счастье.

Поэтому Авлияуллах – самые сладкие люди на земле. Самые сладкие – это Пророки. Всякая сладость, всякое счастье приходит к людям от них, однако люди идут и берут для себя или своей духовности не хорошее, а плохое. Поступая так, они губят и себя, и свои семьи, и свои народы. Когда ты делаешь что-то плохое, это плохое распространяется. Если в воду – мы не говорим о чем-то грязном – капнуть даже каплю бензина, ты почувствуешь его вкус. Это нехорошо. Но если ты испытываешь жажду, возможно, ты сможешь её выпить. Но обычно – нет. Вот почему, когда один человек совершает что-то плохое, другой делает то же самое. Одна капля в галлоне становится двумя каплями. Третий добавит три капли. Возможно, ты ещё сможешь пить. После пяти, шести, десяти капель: ты не сможешь взять её в рот.

Так бывает, когда люди делают плохие вещи; как сказал наш Пророк ﷺ, когда они совершают неподобающие поступки и другие следуют за ними, для каждого мужчины или женщины, которые совершают эти плохие дела и учатся у них, есть наказание. Их наказание удваивается. Если трое станут им подражать, наказание для указанвшего путь утроится. Важно содержать общество в чистоте. Капля отсюда,

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

капля с другой стороны – и всё общество впадает во зло; не будет никакой пользы, лишь страдания, ссоры, отсутствие счастья как вместе, так и в семьях, с соседями или со всеми. Поэтому каждый должен знать и обдумывать последствия своих поступков для других.

В наше время ситуация действительно очень плохая. Наш Пророк ﷺ, говорит: «Если вас постигнет наказание грехами, скройте это». Если ты совершил грех или нечто дурное, это для тебя беда; это не благо. Но допустим, это произошло, не говори об этом, не распространяй в обществе, не рассказывай людям, сохрани это при себе. Скажи: «Это беда. Да простит меня Аллах». Не распространяй. Когда ты распространяешь, ты совершаешь больший грех. Больший грех, потому что другие последуют за тобой. Даже если они не последуют за тобой, они скажут: «Ну и что? Мы за него не в ответе». В результате они нормализуют грех. После этого, когда он станет нормальным, каждый сможет делать его, и это уничтожит общество, семью, всё.

К сожалению, в наши дни ситуация именно такова. Везде так. С тех пор как я приехал с Севера, и здесь многие люди говорят нам об этом. И самое частое, что они делают, – это наркотики. Говорят: «Мой сын употребляет наркотики». Сегодня пришла турецкая женщина. Она показала мне фотографию первого ребёнка, он слышал какие-то голоса. Потом показала фотографию другого, я подумал, что это тот же ребёнок. «Нет, все они употребляют наркотики», – сказала она. Это очень плохо. Потому что они видят друг друга и подражают друг другу: «Он это сделал, и я сделаю; нет проблем. Брат сделал, друг, родственник. Все делают, значит, это не так уж плохо. Мы тоже можем это делать».

А теперь есть нечто хуже – каждый раз, когда мы говорим – эта машина. На ней они творят всякое зло и распространяют его другим людям. И другие люди также используют это, чтобы творить для себя или других еще худшие вещи. Поэтому наш Пророк ﷺ, повелевает вам не рассказывать о своих грехах. Если вы скроете его и попросите прощения, Аллах ﷺ – Ас-Саттар. Это одно из Его ﷺ имен. Оно означает: Он ﷺ скрывает, Он ﷺ покрывает. Если вы скрываете это, не показываете людям, Аллах ﷺ в День Воскресения скажет: «Мой раб устыдился своего поступка и не хотел стыдиться среди миллионов, миллиардов людей. Он скрыл себя; и Я скрою его, не стану рассказывать об этом среди людей». Тогда он не будет посрамлен. Это очень важно. К сожалению, эта машина все больше и больше раздувает нафс каждого. Они становятся как шары и надуваются.

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

С именем Аллаха, Милостивого, Милосердного: «اعْلَمُوا أَنَّمَا الْحَيَاةُ الدُّنْيَا لَعْبٌ وَلَهُوَ» – «А‘ляму аннама ль-хаяту-д-дунья ла‘ибу-ва-лахв» – «Знайте, что мирская жизнь есть только игра и забава» (Коран 57:20). Правдив Великий Аллах. Аллах Азза ва Джалля говорит, что эта жизнь – лишь забава и игра. Не обманывайтесь ею. Каждый раз я привожу этот пример. Однажды я поехал в Америку. Я взял с собой маму к моей сестре. Раньше, конечно, в юности, мы всегда видели в фильмах и думали: «Америка, Машаллах, это такое, то сякое!» Но когда я прилетел, я понял, что это очень-очень большой лживый шар, и он лопнул. Теперь я больше никогда не хочу туда ехать, но иншаАллах, возможно, мы поедем, потому что там много наших мюридов, которые нас приглашают. Но в обычных обстоятельствах, я не хотел бы ехать туда до конца жизни. Это очень важно для тех, кто занят мирскими делами. Не смотрите на это. Смотрите на то, что любит Аллах ﷺ, на то, что Ему ﷺ угодно, а не на то, что угодно вашему нафсу или угодно обманщикам.

Итак, да простит нас Аллах ﷺ. В наше время единственное, что мы можем делать, – это молиться за всех: за молодых, старых, детей, женщин, девушек, за всех: да защитит их Аллах ﷺ. Очень легко попасться на крючок шайтана. Ему очень легко поймать нас. Да сохранит нас Аллах ﷺ, иншаАллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани  
1 февраля 2026 г. / 13 Ша’бан 1447 г.  
Османский центр, резиденция шейха Назима;  
Лондон, Великобритания